PRIJMENI A JMENO: DAaTUuM:
LOGIN STUDENTA:

Zkouskova pisemka z piedmétu ,,Uvod do teoretické informatiky*

Doba trvani: 90 minut Max. zisk: 65 bodu

Pfiklad [1] (10 bodu): Prevedte nasledujici nedeterministicky koneény automat zadany
grafem na ekvivalentni deterministicky koneény automat. Vysledny automat znazornéte gra-
fem v normovaném tvaru.

Priklad [2] (6 bodu): Vypiste vSechna slova délky nejvyse 3 z jazyka popsaného nésledu-
jicim regularnim vyrazem.

(ab+ ab*a)*a(bbb® + a™)




Priklad [3] (10 bodu): Zkonstruujte deterministicky kone¢ny automat rozpoznévajici na-
sledujici jazyk L.

L ={we{a,b}"||w|y mod2=0a |w > 2}

Priklad [4] (10 bodu): Vytvoite bezkontextovou gramatiku generujici nasledujici jazyk L.

L={aba’ |i#jaij>0}




Piiklad [5] (6 bodu): Vypiste pismena téch nésledujicich vztaht, které
e plati:

e neplati:

a) 100n% € O(0.1n? — 1000n)
b) nlogn € O(n?)

¢) nlog % € O(10%n)

e) 22" € O(2")

)
)
)
d) n? € O(2")
)
f)

10n! € O(10")

Piiklad [6] (6 bodt): Pfianylyze ¢asové slozitosti rekurzivniho algoritmu jsme tuto ¢asovou
slozitost vyjadrili pomoci nasledujici rekurentni funkce. Urcete co nejpfesnéji asymptotickou
slozitost daného algoritmu.

T(n) = O(1) pron =1
| 8T(|n/2]) + 64n? + 8n + 15 pron > 1




Priklad [7] (10 bodu): Uvazujme nésledujici Turingtiv stroj zadany grafem. Popiste, pro
jaka vstupni slova se tento stroj zastavi, a co presné bude na péasce po skonceni vypoctu
(v zavislosti na daném vstupu).

Déle uvedte presny pocet kroki, které provede stroj pro ndsledujici vstupy:

a) 111:
b) 000:

c) 010:

Piiklad [8] (7 bodu): Urcete co nejpfesnéjsi asymptoticky horni a dolni odhad poctu
vypisi fetézce “jeden prichod” nasledujicim algoritmem:

ALG1(n)

1 fori—O0ton

2 do for j — 0 toixi

3 do print “jeden prichod”




